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L i njalaiva ‘Ivernia ’ 
upotettu

Ollut Engl. sotaväen kuljetuslaivana. Laivan
kerällä hukkunut 150 miestä.

___________  ★ .--------------------------- ---  -

Lontoo, 4 p. tammik. — Ami- 
raliteetti on ilmoittanut, että kul­
jetuslaiva Ivernia on vihollisen 
suhmariinin torpeedoimana upon­
nut Välimerellä. Laivan muka­
na hukkui 150 miestä.

Ivernia on Cunard-linjan mat­
kustajalaiva. ollut käytännössä 
Atlannilla Amerikan ja Englan­
nin välisessä liikkeessä ennen so­
taa, mutta sodan kestäessä on 
sen hallitus ottanut sotaväen kul­
jetusta varten. Laiva oli 14.278 
tonnin kantoinen.

Muita laivoja upotettu.
Lontoo, 4 p. tammik. — Lai- 

valiiketoimisto on ilmoittanut u- 
potetuksi 2.289 tonnin kantoisen 
norjalaisen höyrylaiva Britan­
nioin, englantilaisen 2,404 ton­
nin kantoisen höyrylaiva Craig’in 
ja 587 tonnin kantoisen norjalai­
sen höyrylaiva Ellikin.

Suuri höyrylaiva karilla.
Lontoo, 3 p. tammik. — Lai- 

valiiketoimistosta on ilmoitettu, 
että Leyland laivayhtiön 6,395 
tonnin kantoinen rahtilaiva Nes- 
torian on ajanut karille ja tu- 
hotunut. Laivan miehistö» on pe­
lastunut. Laiva oli matkalla 
Galvestonista Liverpooliin, ollen 
lähtenyt edellämainitusta ameri- 
kalaisesta satamasta joulukuun 
13 p. Sensuuri on estänyt mai­
nitsemasta paikan, jossa merion­
nettomuus on tapahtt>iut. 
Sotalaiva Veri te n torpeedoimis-

juttu julistettu valheelliseksi.
Pariisi, p. tammik. — Laivas- 

toministeristö on julkaissut lau-| 
sunnon. jossa ilmoitetaan vai-- 
heelliseksi saksalaisten tiedon- . 
anto koskien ranskalaista sota-! 
laiva Veritea. Saksalaiset il­
moittivat torpeedolla pahoin vi­
oittaneensa sanottua laivaa Mal­
tan saaren lähellä Välimerellä.

ELINKUSTANNUK-
SET KOHOAVAT 

H U IM  A A V ASTI

Washington. D. C.. jouluk. 4. 
Ravintoaineiden hinnat, jotka o- 
vat, kuten tunnettua, kohonneet 
alituisesti, “hyppäsivät” ylös nel­
jä pros, lokak. 15 pistä marrask. 
15 p:ään välisellä ajalla, siis yh­
dessä kuukaudessa. Tämä käy 
selville työdepartementin tilas­
totoimiston taulukoista. Härän - 
liha, savustettu sianliha, kinkku, 
riisi, kahvi ja tee olivat jokseen­
kin entisissä hinnoissa; mutta 
perunat nousivat 21 pros.; mu­
nat ja jauhot 13 pros., pavut 11 
pros.; laardi 10 pros, ja useat 
muut ruokatavarat samassa suh­
teessa.

'Erikoinen, New Yorkin elin­
kustannuksia koskeva taulu o- 
sottaa ruokatavarain hintojen ko­
honneen suuresti viime vuoden 
ajalla. Esim. perimäin hinta 
nousi 103 pros.

— 1 " Cj-------------------

Neuvottelut mexicolais- 
ten kanssa aijotaan 

lopettaa

’Washington, D. C., jouluk. 4. 
— Mexicolais-amerikalaisen ko­
missionin neuvottelut näiden 
maiden suhteiden järjestämisestä 
rävttävät alkavan olla lopussa, 
\ iikka mitään sanottavia tuloe­
riä ei ole näkyvissä. Kenraali 
Carranza on ilmoittanut hylkää­
vänsä komissionin äskettäin laa­
timan sopimusehdotuksen, ja a- 
merikalaiset ovat jättäneet vas­
tauksensa sen johdosta. Presi­
dentti Wilsoninkin kerrotaan o- 
levan sitä mieltä, että neuvotte­
lut eivät tuota tuloksia. Komis- 
sionerit ovat neuvoneet presi­
denttiä itse harkitsemaan missä 
määrin ja milloin amerikalaisia 
Joukkoja on vedettävä pois Mexi­
costa ja rajalta, ja järjestämään 
muita asioita diplomaattisia y.m. 
teitä niinkuin hän parhaiten voi.

Suuri sotavoima jää 
vielä Mexicon rajalle

W ashington, D. tammik. 4. 
— Sotadepartementti hiljattain 
määräsi kenraali Funstonin vali­
koimaan ja lähettämään kotia 
vartiopalveluksesta Mexicon ra­
jalta monta rykmenttiä sotavä­
keä; mutta kun kotia lähetettävät 
ovat poistuneet, tulee vielä jää­
mään Mexicon rajalle 71,241 so­
tilasta. Tähän sisältyy 54 ryk­
menttiä ja 6 pataljoonaa jalka­
väkeä; 2 rykmenttiä, 6 eskad- 
roonaa ja 21 “ratsu], arvia” 
(1.200) ratsuväkeä: 4 rykment­
tiä, 4 pataljoonaa ja 16 patteria 
kenttätvkkiväkeä; 1 pataljoona
ja 11 komppaniaa insinöörejä: 1 
pataljoona ja 8 komppaniaa sig- 
nalijoukkoa: 13 ambulanssikomp- 
paniaa ja 22 sairaalajoukkuetta.

CANADAN REKRYY­
TIT V. 1916

Ottawa. Ont., tammik. 4. — 
Juuri päättyneen vuoden aikana 
värvättiin Canadan armeijaan 
kaikkiaan 17S.537 miestä eli mel­
kein puolet 385.955 :stä, jotka o- 
vat “astuneet riveihin" sitte so­
dan syttymisen.

Viimeisen kahden viikon ajal­
le saatiin 2,517 uutta rekryyttiä 
eli 700 vähemmän kuin edellisel­
lä kahdella viikolla.

-O--
Lautta-onnettomuudes­
sa hukkui 22 henkeä
Lontoo, 4 p. tammik. — Ams­

terdamista on ilmoitettu, että 
Moselle-joen lautta Beilsteinin 
lähellä Saksassa on uponnut ja 
22 henkeä, enimmäkseen naisia 
ia lapsia on hukkunut.------------- □-------------
Carranzalaiset taas

saaneet Torreonin

'W ashington, D. C., tammik. 4. 
— Yhdysvaltain rannikkovartio- 
laiva 1’nalga läksi tänään Seatt- 
lesta Alaskan vesille, missä se 
tulee olemaan halii,utin pyytä­
jien apu- ja sairaalalaivana maa­
liskuun loppupuolelle saakka. 
Halibut veneet ovat siellä raju- 
säiden nakeltavina, joten tapa­
turmia tapahtuu usein.

-TT-
H IR M U  MYRSKY
SURMANNUT PAL­
JON KOULULAPSIA
Muskogee, Okia.-, tammik. 4. 

— Hirmumyrsky hävitti erään 
koulun noin 7 mailin päässä 
Blockerista, Okia., tänään puo­
len päivän tienoissa, surmaten 
viisitoista koululasta.

-O-
Maanjäristys Alaskan 

rannikolla

Seattle, W ash., tammik. 4, — 
Washingtonin yliopiston seismo­
grafi osotti eilen aamulla hyvin 
tuntuvan, joskin vähemmän an­
karan maanjäristyksen noin 2,000 
mailia pohjoiseen, todennäköi­
sesti Alaskan rannikolla, alkaen 
klo 11:07, ollen korkeimmillaan 
klo 11:16 ja päättyen klo 11:20.

—j--------- □»--------------
Auto-onnettomuus

Portlandissa

Portland, Ore., tammik. 4. — 
Yksi nainen, neiti Lillie Luscher. 
kuoli ja toinen, neiti Rosalie Lus­
cher. ehkä kuolettavasti louk­
kaantui täällä tänään iltapäiväl­
lä, kun katuvaunu Estacadan lin­
jalla törmäsi autoon, jolla he, 
muutamien muiden kerällä, ajoi­
ta t.

S o ta to im e t Roma­
niassa

Petari, 4 p. tammik. — Venä­
jän sotavirasto on ilmoittanut, 
että Karpaatticn vuoristossa Bo- 
tochun tienoilla venäläiset ovat 
tehneet onnistuneen hyökkäyk­
sen saksalais-rtävaltalaistem ase­
maa vastaan ja saaneet 600 sota­
vankia. 3 tykkiä ja 16 kuula- 
ruiskua saaliiksi.

Berlin, 4 p. tammik. — Viral- 
lisesti on ilmoitettu, että Doh- 
rudjassa Matchiniu ja Jijiulain 
valloituksessa otettiin vangiksi 
1,000 venäläistä. Venäläiset puo* 
Listivät asemiaan itsepintaisesti, 
mutta heidät kartoitettiin pois 
kiivaan ottelun jälestä.

Kreikan ja liittoutuneitten välit 
kiristyvät.

Lontoo, 4 p. tammik. — Atee­
nasta saapuneet tiedot kertovat, 
että Kreikan-kysymys ei ole pa­
rantunut. Kuningas Konstantin 
väittää, ettei hän voi myöntyä 
liittoutuneitten vaatimuksiin, 
koska ne ovat sellaiset, että niit­
ten myöntäminen saisi suuren o- 
san kreikkalaisista hyökkäykseen 
Kreikan hallitsijahuonetta vas- 
vastaan. ,

Liittoutuneet saartavat Krei­
kan satamia ja saartoa ei ole lu­
vattu lieventää ennenkuin Krei­
kan hallitus taipuu liittoutuneit­
ten vaatimuksiin.

-n-
Oikeus paheksuu akka- 
valtaa Englannin ar­

meijan johdossa
Lontoo, tammik. 4. — Naisten 

sekaantuminen armeija-asioihin, 
vieläpä itse päällikkökunnan jär­
jestelyyn, Englannissa on aiheut­
tanut skandaalin, jolle eräs oi­
keusjuttu antoi siivet. Seura- 
mailina on vallan ihmeissään sen 
johdosta ja jonkunlaista kummas 
tusta nävttää se aiheuttaneen ta­
vallisenkin yleisiin joukossa.

Juttu sai alkunsa siitä että 
eräs luutnantti Patric Barrett 
valitti Mrs. W:illiam Connvallis- 
Mestin ( Plessin prinsessan ja 
W'estminsterin herttuattaren äi­
ti) vainonneen häntä ja kersku­
neen omaavansa suuren vaiku­
tusvallan armeijan päällikkökun­
nan keskuudessa. Tutkirrjusoi- 
keus on antamassaan lausunnos­
sa katkerasti moittinut “juttuun 
sekaantunutta- naista” ja nihitti- 
nut mvöskin kenraaleja Cowania 
ja McKinnonia sekä everstiluut­
nantti Delme-Radcliffea heidän 
menettelynsä johdosta. Monen 
muun korkean upseerin, m.m. 
kenttämarsalkka Sir John Fren­
chin. nimi mainitaan asian yh­
teydessä.

Huikea ravinnonpuute 
vankileireillä Saksassa

TLaagi, 4 p. tammik. — Asso­
ciated Pressin kirjeenvaihtajat o- 
vat hankkineet sairauden tähden 
takaisin palautetuilta belgialai­
silta kertomuksia oloista työpai­
koilla, joissa saksalaiset käyttä­
vät Belgiasta kuljetettuja työ­
miehiä. Palautetut kertovat Soi.' 
taussa olleen pakkotyöläisten elä­
mä kauheaa kärsimystä ravin­
nonpuutteen ja ankaran työn­
teon tähden. Belgialaiset kar­
kotetut saivat klo 6 aamulla ku­
pillisen jotakin viljasta keitettyä 
lientä. 12 päivällä annettiin kup­
pi soppaa ilman mitään muuta 
ruokaa, klo 3 iltapäivällä annet­
tiin 250 grammaa mustaa leipää 
ja illalliseksi samallainen annos 
soppaa kuin päivälliseksikin. 
Kaikki miehet kärsivät ankarasti 
kurjasta ravinnosta ja heikom­
mat sairastuivat kohta. Kuole­
mantapaukset olivat jokapäiväi­
siä. Ensimäisellä viikolla oh 
kaksi tullut hulluksi. Yksi kar­
kotetuista ammuttiin kuoliaaksi 
kun yritti karata.

Kun erään kuolleen työläisen, 
hautajaisiin pääsi läheisellä soti- 
lasvankien leirillä pidätetyt soti­
laat saivat työläiset tietää, että 
vankeudessa oleville sotilaille oli 
annettu parempaa ruokaa ja pa­
rempaa kohtelua kuin väkipakol­
la tuotetuille työläisille.

A n a rk is m ih u u to  Engl. ja Norjan välit 
“ valttina”  Mooney- 

jutussa
Oikeudenkäynti muodostumassa 

laajaksi ja katkeraksi.

San Francisco. Cal., tammik. 
3. — Toinen rikosjuttu viime 
heinäk. 22 p:nä täällä tapahtu­
neen pommiräjähdyksen johdos­
ta. jossa räjähdyksessä 10 hen­
kilöä kuoli ja 40 loukkaantui, al­
koi täällä 'tänään, Thomas J. 
Mooneyn ollessa vastaajan pai­
kalla ja new-yorkilaisen W. 
Bourkc Cockranin johtaessa puo­
lustusta.

Tuomarina on ylemmän oikeu­
den tuomari Franklin A. Grit- 
fin ja tyyttäjinä tulevat esiinty­
mään piirilakimiehet Eickert, 
Brennan ja Cunha. Mooneyn 
päälakimiehen avustajina tulee 
olemaan Maxwell McNutt, San 
Franciscosta ja Frank L. Mul­
holland, Toledosta. O.

Alku valmistuksista päättäen 
näyttää tämä juttu muodostu­
van vielä katkerammaksi kuin 
oli Warren K. Billingsin juttu, 
puolustajain väittämän mukaan, 
tuomio langetettiin ristiitaisten 
ja tekaistujen todistusten perus­
teella. Puolustuslakimiehet tu­
levat kaikilla kuuluisilla kyvyil­
lään vastustamaan ammnttivala- 
miesten käyttöä, joka täkäläisis­
sä*» »ikeuksissa on ollut niin yleis­
tä, sekä yleensä sellaisen vala­
miehistön muodostamista, jossa 
n.s. "avoimen työpajan” miehet 
saavat tilaisuuden kostaa järjes­
tyneen työväestön hyökkäykset 
heidän riistovapauttansa vastaan. 
Mullholland on mäsinistien Kan­
sainvälisen Yhdistyksen lakimies.

“Vastnstattekn anarkisteja ?” 
kysyi lakimies Cockran tehtaili­
ja Edward S. LowTylta, jota 
syyttäjäpuoli koetti istuttaa va- 
lamicheksi.

“Kyllä”, myönsi Lowry, mutta 
selitti sitten hän 'voisi rehelli­
sesti harkita Mooneyn juttua, 
huolimatta siitä, että syyttäjä- 
puoli — puolustajien väittämän 
mukaan — on sanomalehdistön 
kautta v.m. keinoin koettanut 
maalata syytetyt "anarkisteiksi”. 
Lowrysta ei kuitenkaan tullut 
valamiestä.

Syyttäjäpuoli keksinyt uuden 
“sensatsionin”.

Osottaakseen syytettvjen mu­
ka olevan “anarkisti joukkoa”, 
tai synnyttääkseen epäluuloja 
heitä kohtaan, toimitutti syyttä­
jä puoli viime lauantaina etsis­
kelyn täkäläisen anarkistijulkai- 
sun “ The Blastin'' toimistossa. 
Lehden niteet, osoteluettelot, kä- 
sikirjotukset ja muut paperit ta­
kavarikoitiin, ja piirisvyttäjä 
bickert kiiruhti huutamaan noi­
den paperien sisältävän paljon 
svyttäjäpuolelle edullista. Näitä 
kirjeitä koetetaan kävttää todis­
tuksina, sanoi hän.

Salapoliisit ovat myös löytä­
neet piirisyyttä.iän apulaisen. 
Brennanin. automobiilin, joka hä­
neltä varastettiin',?) Warren K. 
Billingsin jutun aikana siinä ol­
leine “tärkeille asiapapereilleen”, 
jotka kuulema ovat kadonneet. 
Koneparka oli ajettu ojaan ja 
sen denderi oli vääntynyt. Vaikka 
"rukki ’ oli lukossa olivat kul­
jettajat saaneet sen liikkeelle ly­
hentämällä sähkövirtaa. Näitä 
seikkoja aikoo syyttäjäpuoli 
"kosketella” tässä jutussa.------------- □ _ ----------
Kolme kalastajaa huk­

kunut rajussa 
myrskyssä

Seattle, Wash., tammik. 3 — 
Jättiläisaallon kuohahtaessa kuu­
nari Sumnerin yli kun tuo laiva 
oli rajun länsimyrskyn runnelta­
vana Cape (.hnnianeyn kohdalla 
Alaskan halibut-vesillä jouluk. 
3 p:nä, seattlelaiset kalastajat 
Ivan Johansen, Ira Atwood ja 
Ole Harum vyörähtivät mereen 
ja hukkuivat. Sumner saapui 
Seattleen viime yönä noilta poh­
joisilta vesiltä ja aluksen kap­
teeni, M. J. Rolie, antoi edellä- 
olevan kertomuksen mainittujen 
miesten kohtalosta.

kireät
Lontoo, 4 p. tammik. — Ex­

change Telegraph tiedonantotoi- 
misto on saanut tietää, että Nor­
jassa sanomalehdistö ja yleinen 
mielipide on katkerana Englan­
tia vastaan sen johdosta, että 
Englanti on kieltänyt hiilenvien- 
uin Norjaan. Kristianiassa il 
mestyvä Norske Intelligendszd- 
ler on kertoessaan Norjan puo­
lelta Englannille annetusta vas­
tauksesta vakuuttanut, että Nor­
jan taholta on tehty selväksi, et­
tä Norja uskollisesti puolueetto- 
muusperiaattcilleen tulee puoles­
taan kieltämään kalojen ja muun 
tavaran . Norjasta Englantiin 
viennin. Toiset norjalaiset leh­
det tietävät vakuuttaa, ettei Nor­
jassa tulla hiilenpuutteesta kär­
simään ja että Englannin kielto 
kaikkein ensiksi tulee pysäyttä 
mään Norjan ja Englannin väli­
sen laivaliikenteen.

Berlin, 4 p. tammik. — (Say- 
villen kautta.) Englannista on 
kielletty antamasta hiiltä norja­
laisille .laivoille kuljetettavaksi 
unillanne kuin Italiaan ja Rans­
kaan ja silloin tulee norjalaisten 
suorittaa kuljetus Englannin hal­
litukseni määräämästä maksusta.

- j -------—□--------------
Länsi-Canadan hiilen- 
kaivajat eivät unohda
palkkavaatimustaan
Fernie, B. C., tammik. 2. — 

Gladstonen paikallisunion sun­
nuntaina tekemän i»äät<’ksen 
mukaisesti hiilenkaivajat meni­
vät tänään työhön kuten ennen­
kin. Ile ovat luvanneet jatkaa 
työskentelyä tammik. 15 päin. <)- 
dottaen mihin toimenpiteisiin, 
jos mihinkään, hallitus ryhtyy 
(hankkiakseen heille palkankoro­
tusta.

Hiljattain, kun hiilikaivosten 
omistajat kieltäytyivät korotta­
masta miestensä ¡»alkkoja vaa­
dittuun määrään, tekivät British 
Columbian ja Albertan hiilenkai­
vajat lakon. Tämän johdosta se­
kaantui asiaan Canadan hallitus, 
pyytäen miehiä palaamaan työ­
hön ja odottamaan “hiukan”, 
kunnes hallitus ehtii asiaa “tut­
kia", jonka jälkeen "kohtuulli­
nen" palkankorotus myönnetään. 
Hallitus ei kuitenkaan ole tehnyt 
mitään, joka siittäisi palkkaky­
symyksen pikaiseen ja tyydyttä­
vään ratkaisuun ja seu vuoksi 
alkavat hiilenkaivajat käydä jäl­
leen tvvtymättömiksi.—_ :------ □--------------

S o v innonneuvotteluja
Portlandin laivanra­

kentajien lakossa

Portland, C)re„ 4 p. tammik. — 
Laivarakentajien lakossa mainit­
tavana käänteenä on pidettävä, 
että Northwest Steel Corn ja 
lakkolaisten välillä on saatu ai­
kaan sovinnonneuvottelu. Neu­
vottelussa yhtiön isännistö edel­
täpäin kieltäytyy virallisesti hy­
väksymästä uniota, mutta neu­
votteluihin työläisiä edustamaan 
valituksi saa tulla union jäsenet, 
jos työläisten enemmistö niin 
tahtoo, sekä saavat työläisten e- 
dustajat kutsua itselleen neuvot­
teluun neuvoa-antavaksi jäsenek­
si jonkun henkilön, kenen tahto­
vat joka ei ole yhtiön palveluk­
sessa ja vaikkapa metallityöläis­
ten union virkailijankin.

W'illamette yhtiön isännistö on 
sitä vastaan kieltäytynyt koko­
naan neuvottelemasta minkään 
sellaisen työläisten edustajien 
kanssa, joitten kerällä on union 
johtoiniehiä taikka union jäseniä 
vaikkapa vaan neuvoa-antavina.

Kaksi pannuseppää. D. H. Guy 
ja C. E. Wymore ovat vangitut 
syytettyinä rikkuriksi jääneen 
pannuseppien apulaisen I. S. 
Grlfin kurikoimisestn. Molem­
mat miehet ovat vapaina $100 
takauksella.

Levottom uus Venäjällä  
yltyy yhä

Moskovassa mellakoissa surmattu yli 
100 henkeä.

Berlin, 4 p. tammik. — 
holmasta saapuneet tiedot kerto­
vat Venäjällä vallitsevan yleisen 
tyytymättömyyden, joka on Mos­
kovassa jmhjennut verisiin -mel­
lakoihin. Meteleistä Moskovassa 
ei \ enäjän sensuuri ole laske­
nut seikkaperäisiä tietoja, mutta 
tiedetään meteleissä surmatun y- 
li 100 henkeä. 'Poliisi on mete- 
leitten puhjettua ollut voimaton 
hallitsemaan kansaa ja paikalle 
kutsuttu sotaväki kieltäytyi am­
pumasta väkijoukkoon antaen si­
ten yllykettä metelöitsijöille. 
Mellakoitten jälestä on suuri 
joukko ihhmisiä vangittu. Ker­
tomusten mukaan on vangittujen 
joukossa 'Moskovan poliisikun­
nan päällikkö Ischelmakov ja 
ruhtinas Lvov.

Duumassa on yhtenään vaa­
dittu hallitukselta selostuksia
Moskovan tapahtumien johdosta naattori Dohrovielskv.

i

Ka i v o sonnettomuus TX « Ä ’“
Dillon, 4 p. tammik. — Pitts- 

hurg-Idaho kaivantoyhtiön kai­
vannossa Gilmoressa Idahossa il­
moitetaan 400 jalkaa syvällä ta­
santeella tapahtuneen gasoliini- 

'säiliön räjähdys, joka on sulkenut 
kaivantoon 13 kaivosmiestä. 
Noin 100 miehinen joukkue on 
työskentelemässä saadakseen 
tunnelin aukaistuksi. Kolmen 
miehen ruumiit on löydetty.

Anaconda, Mont., 4 p. jouluk. 
—Dillonista tänne saapunut tcle- 
foonitieto kertoo, että kaivantoon 
sokeuksissa olleista miehistä lo­
put 10 on pelastettu hengissä. 
Kaikki ovat loukkaantuneita, 
mutta hengenvaarallisesti tuskin 
yksikään.------------- □-------------
Vetoomusoikeus joutui 

kumoamaan luokka- 
tuomion

Chieago, 111., jouluk. 3. —
Yhvds\altain vetoomusoikeus ei­
len kumosi Yhdysvaltain piiri- 
oikeuden Indiana, »olis’sa, Ind., 
antaman estetuomion, jolla Wil­
liam D. Mahon ja Indianapolis 
Traction ja Terminal Co:n (rai- 
tiotieyhtiön ) työläiset kiellettiin 
julistamasta lakkoa. Vetoomus­
oikeus katsoi, ettei alemmalla 
oikeudella ollut mitään lakimää­
räistä tai muuta valtaa antaa 
moista injunktsionia.------------- □-------------

Kumanialaiset pitäneet 
saksalaista laupeuden- 
sisarta vankeudessa

Berlin, 4 p. tammik. — Viral­
lisesti on ilmoitettu, että ruma- 
nialaiset ovat pitäneet aiheetto­
masti vankeudessa Bukarestin 
saksalaisen diakonissa-kodin joh­
tajatarta siihen saakka kunnes 
saksalaiset valloittivat kaupun­
gin ja vapauttivat sinne jääneet 
ruman ¡alaisten sotavangit.

------------- n-------------
Palvelijattaret vaativat 

parempia palkkoja
Duluth, Minn., 4 p. tammik. 

— Täällä on noin 100 jäsentä 
perustaneet palvelijattarien union 
ja union taholta tullee esitetyksi 
t.k. 15 p. emännille seuraavat 
vaatimukset:

Palvelijattanne $20—$25 kuu­
kausipalkka palveluksesta kah­
den hengen perheissä ia $25—$30 
sitä suuremmissa perheissä, 9- 
tunnin työpäivä ja erikoinen 50 
prosenttia korkeampi palkka yli­
työstä. yksi päivä viikossa va­
paata. hyvä ruoka ja tarpeeksi 
joka aterian aikana, tarpeeksi va­
loisat ja ilmanvaihdolla varus­
tetut makuuhuoneet.

Union sanotaan olevan I. W. 
W. liiton perustaman.

uk- ja tietoja niistä lopulta annettiin
vain suljetussa istunnossa. So­
sialisti-edustajien, joilla otaksu­
taan olevan tarkkoja tietoja Mos­
kovan meteleistä sanotaan Duu­
man istunnossa useissa kohdin 
telineen oikaisu-huomautuksia 
hallituksen selostukseen. 
Pietarissa tapahtuu -politillisia 

salaperäisiä murhia.
Pietarissa on salaperäisellä ta­

valla kadonnut tietämättömiin 
Duuman jäsen, edusmies Jollos 
ja otaksutaan hänen tulleen mur­
hatuksi. sillä hänen katoamises- 
taan on pitkähkö aika.

Oikeusministeri eronnut. _
Muitten selkkausten lisäksi on 

ilmoitettu, cttft. Venäjän oikeus­
ministeri Makaroff on eronnut ja 
hänen tilalleen on nimitetiv se-

Philadelphia, 4 p. tammik. — 
Bernard W . Lewis. 38 vuotias 
miljonecri ampui itsensä kun 
häntä tulivat salapoliisit vangit­
semaan nuoren kauniin kuvan­
veistäjien mallin Miss Maizie 
Colbertin murhaan osallisuudes­
ta. Miss Colbert löydettiin mur­
hattuna joku päivä sitten ja sala­
poliisit pääsivät selville, että Le­
wis oli murhan tapahtumayönä 
mennyt taloon, jossa Miss Col­
bert asui.

Kun salapoliisit saapuivat Le- 
wis’in asunnolle ja naputtivat o 
velle kysyi Lewis pelästyneenä: 
"Kuka siellä?” Poliisit ilmoitti­
vat tuovansa Lewisille tärkeän 
tiedon. Sen jälkeen huoneesta 
pian kuului revolverin laukaus 
ja kun ovi oli murrettu auki löy­
dettiin Lewis kuolleena. Hän 
oli ampunut 22 caliberin revolve­
rilla kuulan päähänsä.

------------- □-------------

Villan joukko valmiste­
lee uutta hallitusta

Tärkeimpiä virkailijoita ja lakien 
kirjottajia jo valikoitu. — Kii­
vaita tappeluja käynniss.

El Paso, Texas, tammik. 4 — 
Rosvokenraali Villan “puoluelai­
set” valmistelevat uutta hallitus­
ta Mexicolle, odottaen kai lopul­
ta pääsevänsä toteuttamaan 
suunnitelmaansa, kertovat yh- 
dvsv altalaisille viranomaisille
tänne tänään saapuneet tiedot. 
Tärkeämpiä virkailijoita on jo 
nimitetty, ja lakien kirjoittajia 
sekä pääkaupungin paikka on jo 
valikoitu.

Ankaria taisteluita on käynnis­
sä villa laisten ja carranzalaisten 
välillä Horcasitadin Mona, noin 
30 mailia etelään Chihuahua Ci­
tystä. Villan kerrotaan koetta­
van tunkeutua pohjoiseen päin. 
Kumpikin puoli käyttää tykkejä 
ja micshukka on suuri.

Villa saanut varusteita ja miehiä 
hiä Yhdysvalloista!

w *
El Paso, Tex., tammik. 4. — 

Manuel Ovhoa. Villan “kenraale­
ja", joka nykyisin maleksii 500 
miehen kanssa \'illa Ahumadan 
seuduilla, oli El Tasossa jouluk. 
30 p:nä ostamassa vilttejä, ken­
kiä y.m. varusteita miehilleen, 
kertoi eräs välitvskauppias tääl­
lä tänään.

Rodriguez Queredo, toinen 
X illan “upseereja", joka myös­
kin on Viila Ahumadan lähistöl­
lä, oli niinikään vieraillut El Ta­
sossa, erään Quevedosta saapu­
neen kirjeen mukaan, ja “onnis­
tunut kuljettamaan 78 miestä 
(mexicolaisia) yli rajan”, huoli­
matta siitä, että varusteiden 
hankinta ja värvääminen on kiel­
letty.


